

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.437

VALENCIA JUEVES 19 DE AGOSTO DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

## CRÓNICA

Madrid 17.

Las últimas conversaciones del señor Dato con los periodistas ofrecen algún mayor interés que las de los días antepasados. Se cree ya en el caso el presidente del Consejo de hablar de la confección de los presupuestos, que las Cámaras deberán discutir antes de fin de año, y aun de los proyectos de que las Cortes conocerán en la próxima etapa de su funcionamiento, dando implícitamente a entender que el Gobierno está resuelto a acudir al Parlamento en fecha no muy remota ya. Respecto á cuestión de presupuestos ha dado á entender el presidente que es propósito de este Gobierno—como de todos—introducir economías, castigar los gastos. En esto hay una gran ficción siempre. De buenas intenciones á este respecto todos los Gobiernos dicen siempre tener un carro y aun quizá las tienen realmente á veces, pero el diablo enreda las cosas, y si no es el mismo Gobierno, á lo mejor se dan casos curiosos, como el del año anterior, en que, habiéndose mostrado el Gobierno dispuesto á economizar, cediendo á presión de las oposiciones, que en este punto se presentaban implacables, después, por iniciativa de las mismas minorías, se recargaron muchos gastos considerablemente. Ahora hace gran falta castigar los gastos de verdad, ataca más falta que otras veces, que se anunció que se haría y no se hizo al cabo. Veremos si esas buenas intenciones se quedan en tales intenciones, como casi siempre acontece.

Autencia también el Gobierno la presentación á las Cortes de las reformas militares, que tanto tiempo hace son motivo de conversaciones y que ahora parece prepararse activamente el general Echagüe. Y anuncia, en fin, que serán objeto de preferencia de la deliberación de las Cámaras los proyectos económicos—algunos, efectivamente, hay presentados—muchos de los cuales están solo en potencia en los caletres ministeriales, pues no se ha pasado del ofrecimiento reiterado y retardado siempre de su presentación.

Indudablemente habría de llevarse las cosas como se debe, una gran labor; una altísima, interesantísima labor á realizar por las Cortes en el período que se anuncia como no muy lejano de su funcionamiento. Pero se van á abrir, efectivamente las Cortes...

He aquí el punto capital á dilucidar. En los círculos políticos, no obstante estos anuncios del jefe del Gobierno, la confianza en que las Cámaras funcionen pronto no reina del todo. Es más, hay muchos comentaristas que tienen por seguro lo contrario. Un periódico de esta mañana trata el asunto, afirmando que el Parlamento no lleva trazas de funcionar, á pesar de cuanto Dato diga, hasta que la guerra europea haya tenido fin.

Y de esta afirmación se marcha por otros caminos, que seguramente no son agradables para Dato, hablando de que sin abrirse las Cámaras surgirá una crisis que está hace tiempo latente, aunque aplazada, y que acaso no se pueda pasar con echar un simple remiendo al Gobierno, que, según muchos, no está para servir ni aun bien zurdido. Dice este colega que se avicina la formación de un Gabinete presidido por el señor Sánchez Toca, y asegura, además, que ha recogido esas impresiones de labios de un alto personaje de la situación conservadora.

Green muchos que en estos vaticinios hay exageraciones de bulo, entre otras razones, porque ni á Dato ni á Romanones haría gracia la formación de otro Gobierno conservador, y dicen que si ese peligro estuviera cercano, Dato llegaría hasta abrir las Cortes para que Romanones le hiciera caer, sucediéndole, sin que ningún nuevo primate conservador alcanzara la categoría de presidente del Consejo de ministros.

De todas maneras, es aun pronto para que se pueda ver el porvenir con alguna claridad; y á todas estas referencias, las que favorecen y son contrarias á la continuación del Gobierno Dato, hay que prestarles poca atención. Más que nada son fantasmas propias de la estación en que estamos. — X.

EL PAPEL DE INGLATERRA EN LA CONTIENDA

El mismo ministro monsieur Vandervelde, fué interrogado sobre la importancia que da al concurso de los ingleses en la guerra y dijo que solo la ignorancia ó la pasión puede negar la magnitud del papel que el Reino Unido representa en este duelo tremendo, en el que el estrépito de la pólvora ahoga otros estruendos que, aunque sordos, son de efectos decisivos.

Inglaterra no cubrirá más de 70 ó 80 millas con su ejército, según se propala por sus encarnizados enemigos; pero la guerra económica se hace sin soldados y sin cañones, y en ese aspecto de la contienda sigue actuando eficazmente, como enemigo el más formidable de Alemania.

Pensadores, escritores y hasta autoridades técnicas del imperio empiezan á reconocer ya que el bloque submarino contra la Gran Bretaña resulta estéril, porque echar á pique una cuantas decenas y aun centenares de barcos mercantes á una nación que los cuenta por miles y que construye con tanta actividad en sus innumerables astilleros, que los submarinos alemanes en su mayor grado de fortuna no pueden destruir en un mes lo que aquéllos producen en una semana, no lleva á ningún fin práctico mientras conserve intactas sus poderosas escuadras, que aseguran su tráfico con América, con África, con los mares todos, en tanto que esteriliza por asfixia el comercio alemán, más falta de recursos cada día que pasa. Los éxitos guerreros de Oriente podrán ser una esperanza; pero las crisis económicas son apremiantes, no admiten aplazamientos largos, no se conjuran con esperanzas.

“Lo metódico es inglés. La Gran Bretaña sigue los procedimientos de siempre; no es fácil hacerla salir de su paso lento, pero tenaz, calculador, sistemático.

De la guerra se aprecia mejor el aspecto militar porque es el más ruidoso y deslumbrador. La guerra económica no es vistosa; pero sus efectos son á la larga más eficaces y mortales. En los campos de batalla, donde los soldados suman uno, dos ó varios millones, se dirige con la espada. En las ciudades y en los pueblos, donde suman muchísimos más millones los seres que hacen vida ciudadana, ésta se regula con el bolsillo.

La historia nos dice que en la mayor parte de los grandes sitios las plazas se rindieron por hambre. Nunca faltaron combatientes llenos de valor y de heroísmo; pero contra el hambre no hay abnegación posible. El hambre es el arma de combate de las más terribles de las guerras, porque es larga; la económica.”

EL CORONEL ITALIANO MARIO ROBER

Un responsable en el frente de la línea austro-italiana, da cuenta de la muerte del coronel Mario Rober, uno de los más bizarros y pundonorosos del ejército italiano, y dice:

“Su hoja de servicios era una ejemplaridad de valentía y nobleza. Voluntariamente fué á las campañas de Abisinia y Libia, y en ellas supo conquistar grandes con su sangre. Se le reputaba también de militar expertísi-

malmente de carne, de los cuales hemos abusado desde hace algunos años.

Es un deber patriótico dejar á un lado el interés personal para no encarecer artificialmente la alimentación del pueblo. El que falta á ese deber comete contra la nación un crimen equivalente á una traición.

Los firmantes se comprometen á no consumir más que lo indispensable para conservar la salud, á actuar en el círculo de sus relaciones para obtener la mayor economía de alimentos, á no comer carne más que en una sola comida y privarse de ella dos días por semana.

En este compromiso no se incluye el pescado. Habrá excepciones en caso de enfermedad ó viaje.

Los firmantes se dirigen especialmente á las clases acomodadas, y les ruegan observen igual conducta.

Se hallan dispuestos á aceptar idénticos compromisos.

En la cuestión de viveres, los planes de nuestros adversarios deben estrellarse contra la voluntad de la nación.”

LO QUE DICE UN MINISTRO BELGA

Una crónica de Dunkerque dice que estos días ha visitado aquella capital monsieur Vandervelde, ministro belga, que acaba de recorrer la línea de fuego francesa, y que ha hecho declaraciones.

Las noticias que da de ciudades, como Arras, son desconsoladoras. Esta monumental ciudad es un montón de ruinas. De su hermosa catedral no queda un lienzo de pared en pie. Su famosa casa consistorial es asimismo un montón de escombros. De sus 26.000 habitantes no hay en la localidad más que 1.000, pequeños comerciantes en su mayoría, que, encerrados con los restos de sus industrias, los guardan, con la esperanza de que algún día resurja á la vida la histórica y desgraciada ciudad.

En cambio, pondera monsieur Vandervelde la solidez de las defensas militares que la ingeniería ha levantado en la comarca, contra las cuales se estrella la acometividad alemana.

“Las condiciones de las obras militares que he visto—ha dicho el ministro socialista—y el espíritu que he podido apreciar en las tropas, me ha hecho rectificar un juicio que mantuve hasta aquí: hace dos meses, creía que una campaña de invierno sería difícil con los recuerdos de las penalidades experimentadas en la última; hoy la considero posible y probable. Su perspectiva no asusta á los soldados. La pasada fué una forzosa improvisación; la venidera está sabia y admirablemente prevista. No se ha perdido terreno ni tiempo.”

—Su estado es de extrema gravedad—manifestó al Soberano el médico.—En este momento parece aletargado más que dormido. Sin embargo, le servirá de tanto consuelo la visita de S. M., que considero piadoso despartarle para que se dé cuenta del honor que recibe. Será probablemente su última satisfacción en este mundo...

El Rey se acercó al lecho del herido, que reconoció al Monarca. Este le estrechó la mano y le dijo:

—Esto no es nada, general; es usted un héroe.

—¡Gracias, gracias!—murmuró el paciente.—¿Pero la trinchera enemiga...?

—Es nuestra; la tomó Saboya—contestó el Rey.—Y ahora, á curarse. ¿Desea usted algo?

—Hemos cumplido nuestro deber—repuso el coronel.—Quisiera recomendar á la bondad de V. M. los dos pobres muchachos que me trajeron en brazos, uno de los cuales ha sido herido.

—Ahora mismo me ocuparé de ellos—terminó diciendo Victor Manuel, estrechando de nuevo la mano del coronel.

Al salir del local, el Rey pidió los nombres de los dos soldados. El herido acababa de fallecer.

A la mañana siguiente envió uno de sus ayudantes de campo á preguntar por el estado del coronel Mario Rober.

—Ha muerto cristianamente—fué la constatación lacónica del doctor Mariani.

mió y de padre más que jefe de los soldados que mandaba.

En las operaciones contra Austria se puso al frente de un regimiento de saboyanos, y con este mando ha succumbido gloriosamente en los valles de Isonzo.

Encargado de ocupar un montículo sobre el cual debía descubrirse una gran extensión del campo enemigo acometió la empresa, poniéndose á la cabeza de su regimiento. Los austríacos defendían su posición arrojando una lluvia de plomo sobre los asaltantes.

El coronel Mario Rober cayó del caballo que montaba; jinetes y corcel estaban heridos; pero el bravo jefe se incorporó ensangrentado y siguió á pie en primera línea, alentando á sus soldados con el grito de ¡adelante Saboya!

Le alcanzó otra bala, pero no le impidió marchar el primero de todos.

Un tercer disparo le hirió en el vientre, y esta vez el héroe cayó para no volverse á levantar. Los soldados se disputaban el honor de recoger y retirar el cuerpo de su coronel.

—Dios me bastan—gritó el herido.—Los demás hacen falta allá arriba. ¡Adelante; no cerraré los ojos hasta que os vea en ese alto, que es preciso conquistar!

En brazos de dos soldados fué conducido hasta la primera camilla, y en ésta hasta la ambulancia de la Cruz Roja de Génova, que era la incorporada á las fuerzas que operaban en aquel lugar.

Todavía en el trayecto desde la línea de fuego á la ambulancia una bala perdida hirió al coronel en un brazo, y á uno de los soldados que le conducían en el pecho.

Aquella misma noche el Rey visitó la ambulancia y manifestó al jefe de ella, doctor Mariani, su deseo de ver al coronel Rober.

—Su estado es de extrema gravedad—manifestó al Soberano el médico.—En este momento parece aletargado más que dormido. Sin embargo, le servirá de tanto consuelo la visita de S. M., que considero piadoso despartarle para que se dé cuenta del honor que recibe. Será probablemente su última satisfacción en este mundo...

El Rey se acercó al lecho del herido, que reconoció al Monarca. Este le estrechó la mano y le dijo:

—Esto no es nada, general; es usted un héroe.

—¡Gracias, gracias!—murmuró el paciente.—¿Pero la trinchera enemiga...?

—Es nuestra; la tomó Saboya—contestó el Rey.—Y ahora, á curarse. ¿Desea usted algo?

—Hemos cumplido nuestro deber—repuso el coronel.—Quisiera recomendar á la bondad de V. M. los dos pobres muchachos que me trajeron en brazos, uno de los cuales ha sido herido.

—Ahora mismo me ocuparé de ellos—terminó diciendo Victor Manuel, estrechando de nuevo la mano del coronel.

Al salir del local, el Rey pidió los nombres de los dos soldados. El herido acababa de fallecer.

A la mañana siguiente envió uno de sus ayudantes de campo á preguntar por el estado del coronel Mario Rober.

—Ha muerto cristianamente—fué la constatación lacónica del doctor Mariani.

—Su estado es de extrema gravedad—manifestó al Soberano el médico.—En este momento parece aletargado más que dormido. Sin embargo, le servirá de tanto consuelo la visita de S. M., que considero piadoso despartarle para que se dé cuenta del honor que recibe. Será probablemente su última satisfacción en este mundo...

El Rey se acercó al lecho del herido, que reconoció al Monarca. Este le estrechó la mano y le dijo:

eses, y en los Vosgos tomamos una posición en la cúspide de Sondernach, la cual hemos conservado á pesar de la resistencia de los alemanes, que la bombardearon.

OFICIAL DE RUSIA

“En el Cáucaso nos hemos apoderado de Seigman y Andark y la ciudad de Van, retirándose los turcos.

En la región de Riga el enemigo ha intentado progresar, sin conseguirlo. Los austro-alemanes, después de un terrible fuego de artillería, consiguieron apoderarse de uno de los fuertes de Kowno é hicieron irrupción entre varios fuertes.

En el sector Oeste continúan los combates. En la orilla del Narew hemos rechazado varios ataques. La ofensiva enemiga continúa enérgica. En la región de Nowo-Georgiewsk continúa un intenso duelo de artillería.

En el mar Negro echamos á pique un vapor carbonero turco.”

OFICIAL DE ITALIA

“Hemos realizado una serie de notables operaciones en la región de Oder, en el extremo Noroeste del Trentino, donde un destacamento formado en secciones pasó, auxiliado por la artillería, y subió hasta las cumbres heladas del Skappritz, á una altura de 11.000 pies para sorprender al enemigo.

En la zona del monte Nero hemos tomado nuevas trincheras enemigas y rechazado los contraataques de los austriacos.

Al Sur de Tolmino el enemigo atacó furiosamente nuestras posiciones del Isonzo.

En las vertientes del Oeste hemos tomado una fuerte línea de defensa, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.”

MI PRIMERA OBRA

Esto parecerá cuento, pero no lo es; encierra todo género de verdad.

Me encontraba ejerciendo en el más importante pueblo de la provincia de Zaragoza, cuando acertó á llegar una compañía de modestos y pobres cómicos, más pobres que modestos, la cual se componía del primer actor y director, marido de la dama; el galán joven, hijo de ambos; una característica, una dama joven y dos ó tres actores; trabajaban lo que en el argot teatral se llama á partido, es decir, que todos eran empresa; cuando ganaban se lo repartían, y cuando perdían no pagaban, siempre es un negocio. Daban función los jueves, sábados y domingos, y se atrevieron á poner en escena “Los intereses creados”. La primera semana cobraron y pagaron; la segunda cobraron, pero no pagaron, y la tercera, ninguna de las dos cosas.

Yo siempre fui aficionado á las jóvenes damas, y por eso nada tenía de particular que me relacionara; en el buen sentido de la frase, con la dama joven; esto dió lugar á mi amistad con el director, que se llamaba Pepe Salado, el cual, un apurado domingo, me dijo:

—Usted, amigo, es mi salvación; necesito que me escriba una obra para estrenarla el jueves; con el anuncio solo de ser usted el autor, tengo segura la entrada, salvo la situación mía, la de la compañía y resuelvo el problema de los vulgares garbanzos.

Me conmoví, y dije:

—¡Si; haré la obra.

—¿Estrenaremos?

—Estrenaremos.

No lo he de negar; aparte de la obra altruista de hacer un bien, me guió, al mismo tiempo, la de matar yo el toro, (léase público), ó que el toro me matara á mí; era la ocasión, y en efecto, el lunes por la noche se leyó la obra, se repartió, se hicieron las copias, y el martes por la mañana se ensayaba.

Tuve una feliz idea; hice una revista del pueblo, tipos vulgares, el indispensable borracho y tonto, aunque éstos tienen siempre más de lo primero; presenté al municipio, la floreciente industria, los defectos de la luz eléctrica, etc., etc.

mi contrafigura, perfectamente imitada, dió lugar á un aplauso, no para mí, pero me animó; fué cesando el temblor, siguió el curso de la obra, y en una escena muda, me hicieron salir á escena; ya empecé á sonreír, y por último, un apoteosis final á mucho color, y sin ser absolutamente original, era de gran efecto, dió lugar á recibir una estruendosa ovación, haciéndome salir á escena seis veces; gané la batalla, para mí una especie de toma de Varsovia ó cosa así.

Lenóse el escenario de público, y las primeras felicitaciones que recibí fueron de los concejales de marras, del gachó de la luz, del alma de Dios de los pitos y otros admiradores, que á la fuerza me llevaron al Casino, y allí fui obsequiado con champagne y cigarras; los elogios se sucedían, los piaceses se multiplicaban, y yo, henchido de vanidad, satisfecho de aquella efímera gloria, pensaba ante aquellos que momentos antes, con gusto hubieran pateado y silbado:

¡Qué triste debe ser para un individuo tener un pito en el bolsillo y no poderlo utilizar!

FLORIAN GONZALEZ.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Sfeijoon los siguientes pronósticos:

“El jueves 19 persistirá en el Cantábrico una depresión, y la secundaria de Andalucía se hallará en el Mediterráneo, hacia los parajes de Baleares. Se producirán lluvias y tormentas, particularmente desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos de dirección variable.

El viernes 20 cambiará la situación meteorológica, porque al apartarse de nosotros la depresión del Mediterráneo, llegará otra á Irlanda, formándose un secundario en el NO. de la Península. Por la acción de estos núcleos de fuerzas se registrarán lluvias y tormentas en Galicia y Portugal, desde donde se extenderán un tanto á las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El sábado 21 tendrán mayor intensidad la depresión de Irlanda, y el secundario del NO. de la Península. Causarán lluvias y tormentas, principalmente desde el O. al Centro, con vientos también del segundo al tercer cuadrante.

El domingo 22 seguirá actuando en Irlanda la referida depresión, y el secundario del NO. de la Península avanzará hacia la bahía de Vizcaya. Por el influjo de estos elementos se producirán lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. y N. al paralelo central, con vientos del tercer cuadrante.

El lunes 23 se remontará á Escocia la depresión de Irlanda, y el secundario de la bahía de Vizcaya se dirigirá á la región pirenaica y golfo de León. Mejorará el estado atmosférico de la Península, pero aun se registrarán algunas lluvias ó tormentas en el N. y NE., con vientos del tercer cuadrante.

Del 24 al 25 será generalmente tranquila la situación, pues el mínimo barométrico que habrá en el Mediterráneo superior, solamente influirá un tanto en el N. y NE. de España.

El jueves 26 llegará á Irlanda una nueva depresión, que formará otra secundaria en el NO. de la Península. Producirán lluvias y tormentas en Galicia y Portugal, desde donde se irán propagando un poco á las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 27 al 28 tendrá mayor intensidad la depresión de Irlanda, que se remontará por el N. de esta isla hacia Escocia, y la del NO. de la Península pasará por el Cantábrico al Mediterráneo superior. Ocasionalmente lluvias y tormentas en el NO., N. y NE., desde donde se extenderán un tanto al paralelo central, con vientos del tercer cuadrante.

Del 29 al 30 será mejor el estado atmosférico de la Península, pero quedarán núcleos de fuerzas en el Mediterráneo, que influirán en las regiones próximas á dicho mar, donde se registrarán algunas lluvias ó tormentas, principalmente en el NE.

El martes 31 se acercarán al NO. y SO. de la Península depresiones oceánicas, las cuales producirán lluvias y tormentas en la mitad Occidental, con vientos del primero al segundo cuadrante.”

Ecos de la opinión

Hacienda municipal

EL NUEVO PAPEL DE RESULTAS

Así, bajo estos títulos, publicó en “Las Provincias”, del martes último, un artículo el concejal señor Lassala Miquel, en cuyo trabajo defiende la operación financiera proyectada por la comisión municipal de Hacienda, de los reparos que á la misma hubieron de oponer en estas columnas hace unos días.

Razones de cortesía nos fuerzan á hablar de nuevo de este asunto, para sostener nuestro criterio y desvanecer, de paso, ciertas susceptibilidades, que cree ver en nuestro trabajo pasión política, cuando, desposeídos de ella, formuláramos nuestra opinión, y solo nos inspiráramos en lo que entendemos el bien de Valencia.

su voz en favor de la operación proyectada, para poder llegar á ulteriores conclusiones, que solo esbozamos.

Conocemos la Economía Política lo bastante para saber qué clase de operación es la que se encubre con el nombre emitir “papel de resultados”, y á pesar de que se niegue, es un nuevo empréstito, siquiera quede limitado á cubrir con él las deudas municipales.

Dice el señor Lassala que eso no es pedir dinero á préstamo, y á ello contestamos que es igual en sus consecuencias, ya que ese papel lo mismo podía emitirse para con su importe pagar deudas, que hacer pago con él á los acreedores del Municipio, más por cuestión de nombres no hemos de discutir más, y lo que interesa es ver si esa operación conviene á los intereses de Valencia en la forma que se ha proyectado.

Nos habla de los apuros del Municipio, debidos, según él, á atrasos de anteriores Ayuntamientos, á los que carga el muerto de las deudas, olvidando que esos Ayuntamientos se encontraron con más deudas que han tenido y tienen que pagar los presentes, sin dejar de hacer observar que con el dinero despilfarrado en volantes, bien pudud enjarsarse en gran parte la Deuda municipal.

Además, si los Ayuntamientos á que se refiere el señor Lassala no hubieran distraído muchos miles de duros en ayudar al señor Tréner en su empeño patriótico—á nuestro entender equivocado—de la Exposición, seguramente que no podría decir el señor Lassala lo que afirma.

Celebramos que se hable por alguien, y alguien tan autorizado como el señor Lassala, de un aspecto de nuestra crítica al tal proyecto, y es el de que no se fije cantidad de emisión, y le parece acertado é intenta demostrarlo, diciendo que de esta forma se defienden mejor los intereses del Municipio, y ello no es verdad.

No es verdad, porque la forma de defender bien los intereses municipales hubiera sido liquidar todos los años las deudas contraídas, y que vencieron, consignando en presupuesto cantidad bastante para ello. No se hizo así, ni por anteriores Ayuntamientos, ni por los presentes, y las consecuencias se tocan, con el retraimiento de los contratistas, que no se fian de la Corporación municipal. Por esta censura verá el señor Lassala que nos desposeemos de toda pasión política, y que no existe en nuestras líneas nada que pueda inspirar águila.

Pero lo interesante de este proyecto, y lo que no ha querido ver el señor Lassala y demás compañeros de la comisión, es que no es nada moral, y no lo es, porque lo regular, ante las deudas que se dicen pesan sobre el Municipio, sería hacer una relación de las mismas, examinar las que son legítimas y las que no lo son, lo mismo que aquéllas á quienes cabe la prescripción, y expulsar á quienes de éstas, llegando á conocer por esta operación de Contaduría qué cantidad es la que debe el Ayuntamiento, y así, con este resultado á la vista, podría el señor Lassala dar golpe sobre seguro contra los que dice entraparon á la ciudad.

Conocida la cantidad debida y los nombres de los acreedores, procedía establecer un orden de prelación en los pagos, y hecho esto, por la Corporación municipal podría intentarse la operación que defiende el señor Lassala, conviniendo antes, previamente con los acreedores, sobre la aceptación del papel á emitir. Con esta medida de precaución, seguramente se iba al éxito; así como se va á hacer, no.

Dijimos que no es moral, porque si cada crédito ha de ser reconocido después de emitido el papel, ello puede dar lugar á que ese nepotismo de que habla en su artículo favorezca á los acreedores privilegiados.

Después de hablar de estas cosas, intenta el señor Lassala refutar nuestros asertos acerca de que el Ayuntamiento debió haber procurado fomentar los ingresos municipales, el servicio de tranvías, ó elevando el canon que pagan las empresas.

A ello contesta el señor Lassala diciendo que es imposible por oponerse á ello la ley de Concesión, y si hubiera leído sucesivos trabajos sobre los presupuestos, en los que volvimos á hablar de estos medios posibles de ingresos, vería como comenzamos por reconocer que se hizo mal antes, pero que á pesar de esas concesiones, es un deber del Municipio estudiar la forma de conseguir por una ley que se anulen unas concesiones que tienen vicio de origen, pues se olvidó en ellas un aspecto interesante de las mismas, y es que por las reformas urbanas hechas por la ciudad, las primitivas concesiones aumentaron tan grandemente de valor, que no es moral ni justo que siga un canon que no se ajusta á los rendimientos conseguidos por el crecimiento de la ciudad y reformas urbanas realizadas.

Lo que dejamos expuesto sirve también de contestación en lo referente al servicio de alumbrado particular, y nuestras censuras fueron para todos, y á todos alcanzan; más si tan mal lo hicieron en ciertos aspectos anteriores Ayuntamientos, preguntamos: ¿Por qué razón, teniendo la mayoría, ó debiendo tener elementos en el Gobierno que sirva sus proyectos, por qué no acometieron reformas tan esenciales á la vida económica de la ciudad?

¿Que nuestro presupuesto es exiguo? dice el señor Lassala, y al indicar esto conviene con nuestras afirmaciones; más dismetimos de este señor en que debe ser el comercio y la industria quien debe así comprenderlo, para dejar que se aumenten los arbitrios é impuestos, pues añade que estos aumentos á todos deben alcanzar. No estamos, no podemos estar conformes con este criterio, y á él oponemos nuestra afirmación, de que no ya aumentos, sino que ni la propiedad urbana, ni el comercio, ni la industria deben pagar un céntimo al Ayuntamiento.

¿De dónde deben salir los ingresos? Lo hemos dicho en estas columnas, y lo repeti-

mos, por si el señor Lassala no lo ha leído. Deben pagar los propietarios del suelo con un impuesto, uno solo, sobre el valor del suelo...

Termina el señor Lassala, hombre ecuménico, diciendo que la comisión aceptará toda enmienda que mejore el proyecto. No sabemos si nuestras observaciones serán acogidas...

J. MANAUT NOGUÉS.

Noticias locales

Esta mañana han llegado a Valencia, de regreso de su viaje a Madrid, el Gobernador civil señor Teñón y el jefe provincial del partido conservador señor marqués de Cáceres.

En la estación han sido recibidos por los diputados a Cortes señores Montesinos Checa, Valdecabres, Maestre y marqués de González de Quirós; presidente de la Audiencia y Gobernador civil interino señor Escribano...

Después de saludar los distinguidos viajeros a los que les esperaban, se han dirigido el señor marqués de Cáceres a su domicilio, y el señor Teñón, con el señor Escribano, al Gobierno civil.

Esta mañana, en cuanto llegó el señor Teñón Marín al Temple, se hizo cargo del Gobierno, cesando en él el presidente de la Audiencia don Valentín Escribano.

De la secretaría continúa encargado don Llorio Perrino, oficial primero, por estar con licencia don Jerónimo Montilla. El despacho del señor Gobernador se ha visto hoy concurridísimo...

Hemos preguntado al señor Gobernador civil sobre los asuntos resueltos durante su permanencia en Madrid, y al hablar del reciente cambio de Alcalde nos ha dicho textualmente: Los hechos son por todos conocidos; los detalles tienen el natural carácter de reserva que reviste todo lo que con sus jefes se relaciona...

Nos hemos ocupado, tanto el señor marqués de Cáceres como yo, de diversos asuntos relacionados con los intereses valencianos, a cuyo efecto hemos celebrado conferencias con los señores presidente del Consejo de ministros y ministros de Fomento, Instrucción pública y Gobernación...

Para comprar los artículos de maquinaria y goma en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

Nos escriben de Cirat que mañana se celebrará la fiesta de San Bernardo, con diácono por la banda de Sueras, misa solemne, en la que predicará el señor cura de Torralba...

El sábado será la fiesta de las Hijas de María, a Nuestra Señora de los Desamparados, predicando el señor cura párroco don José R. Vila. Habrá cabalgata, procesión y serenata.

El domingo, la fiesta principal a Nuestra Señora del Pilar, con misa a gran orquesta, en la que predicará el doctor Figueras; bailes populares, partidos de pelota, procesión, serenata, y fuegos artificiales.

Para carreras militares y civiles ACADEMIA POSY, que ha obtenido gran éxito en los exámenes de las Academias Militares. Véase cuarta plana.

En la Sociedad musical La Rondalla Obrera se han celebrado los exámenes de fin de curso de los alumnos de las clases de solfeo y rondalla. Actuaron de tribunal calificador los competentes profesores del Conservatorio...

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En el "Boletín oficial" de la provincia, fecha de hoy, se publica un edicto convocando a subasta para la conducción en carruaje para el transporte de la correspondencia entre las estaciones férreas de Liria y oficina del ramo en Alcabías, por la cantidad de 350 pesetas.

Bajo la presidencia del señor Martínez se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, limitándose a informar varios expedientes en tramitación.

Nuestro distinguido y estimado amigo el cronista de la provincia de Valencia, don José Martínez Aloy, está recibiendo muchas y muy expresivas felicitaciones con motivo de haberse concedido la gran cruz de Isabel la Católica, alta distinción que tiene bien merecida...

Avalemos la concesión del hecho de que el presidente del Consejo de ministros telegrafíase al señor Martínez Aloy en términos muy afectuosos comunicándole la grata noticia y felicitándole.

Empiéñense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins. (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Hoy ha conmemorado la Iglesia la fiesta de San Luis, Obispo de Tolosa, cuyo cuerpo se venera en nuestra Metropolitana, y con este motivo se ha cantado una misa solemne, oficiando el canónigo doctor don Francisco Gimeno, al que asistían como diáconos los señores Alario y Blat.

De Valladolid comunican la celebración en Madrid, el 29 del actual, de una gran Asamblea cerealista, a la que están convocados todos los comerciantes y cosecheros de trigo...

El pan no ha bajado de precio al disminuir el de los trigos, pero si el de éstos vuelve a subir, lo pagaremos los consumidores.

Comisiones de dependientes de comercio recorrieron también anoche algunas calles, rogando a los dueños de establecimientos de paquetería que cerraran a las siete.

Hubo algunos que accedieron a la petición, pero otros se negaron. Fuerzas de Vigilancia y Seguridad ocuparon algunos puntos en las primeras horas de la noche...

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

¿Queréis pasar bien el verano? Aquellos que necesitáis depurar la sangre, os veis molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas...

El programa de las fiestas de Jijona, que hemos recibido, dice que éstas se celebrarán del 24 al 31 del actual.

Los números principales de ellas los constituyen, como es sabido, las entradas, parlamentos, batallas y desfile de "Moros y Cristianos". Abundan también las carreras, cáncas, cuecas, bailes populares, cinematógrafo público, reparto de limosnas, etc.

En el correo de Madrid han llegado hoy el senador señor Fernández de Córdova y el capitán de Artillería don Enrique Montesinos Checa.

Clinica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón. Condé de Tréhor, 3. Horas de consulta: de julio a octubre, de nueve a una.

En el mercado de Abastos no abundan mucho estos días las frutas, hortalizas y legumbres, lo que motiva que se venda todo en los primeros momentos.

Los precios son: Uva Moscatel, superior, de 10 a 16 reales; Gataeta, 9, 10 y 11; Albiolo, 7 y 8; Bressuillas, 24 las superiores, bajando el precio según clases, hasta 6 reales...

Los tomates se pagan a 3 reales; pimientos verdes, 4, y colorados, de 9 a 11; "Taballes", 8; "Garrofo", 9; "Bachoco", 11 y 12; patatas, de 5 a 7, y cebollas, de 2 a 3.

Para comprar los artículos de maquinaria y goma en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

Nos escriben de Cirat que mañana se celebrará la fiesta de San Bernardo, con diácono por la banda de Sueras, misa solemne, en la que predicará el señor cura de Torralba...

El sábado será la fiesta de las Hijas de María, a Nuestra Señora de los Desamparados, predicando el señor cura párroco don José R. Vila. Habrá cabalgata, procesión y serenata.

El domingo, la fiesta principal a Nuestra Señora del Pilar, con misa a gran orquesta, en la que predicará el doctor Figueras; bailes populares, partidos de pelota, procesión, serenata, y fuegos artificiales.

Para carreras militares y civiles ACADEMIA POSY, que ha obtenido gran éxito en los exámenes de las Academias Militares. Véase cuarta plana.

En la Sociedad musical La Rondalla Obrera se han celebrado los exámenes de fin de curso de los alumnos de las clases de solfeo y rondalla. Actuaron de tribunal calificador los competentes profesores del Conservatorio...

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En el "Boletín oficial" de la provincia, fecha de hoy, se publica un edicto convocando a subasta para la conducción en carruaje para el transporte de la correspondencia entre las estaciones férreas de Liria y oficina del ramo en Alcabías, por la cantidad de 350 pesetas.

Bajo la presidencia del señor Martínez se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, limitándose a informar varios expedientes en tramitación.

Continúa en el mismo estado la huelga de marineros de los vapores "Castilla" y "Aragón", no pudiendo hacerse a la mar por dicho motivo.

Fuerzas de la comandancia de Marina vigilan dichos buques.

Hoy ha dejado de actuar la Sala de vacaciones de esta Audiencia por haberse suspendido el único juicio que había señalado.

La comunidad de religiosas de Gracia Dei (Zaidia) han cantado esta tarde solemnes vísperas en honor a su fundador San Bernardo Abad.

Mañana le dedicarán solemnes cultos, predicando en la misa mayor el doctor don Félix Tomás Vivó.

También las religiosas de la Presentación perteneciente a la orden de San Bernardo y celebrarán la fiesta de su fundador con misa solemne, en la que predicará don Luis Villar.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Godella, 770, y Antella, 900.

Mañana, a las seis y media de la tarde, se reunirá, en el local de "Lo Rat-Penat", el Comité ejecutivo del monumento a Llorente.

La cotización oficial de las subsistencias en esta plaza ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 32 a 37 pesetas los 100 kilos.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

Los dependientes de comercio procedieron de manera correctísima en los establecimientos que visitaron.

rra, presidido por el teniente coronel señor Miralles, para fallar la sumaria instruida contra un individuo de la misma, por el delito de desobediencia.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA. Juez de guardia, coronel don Antonio de Sisternes.

Parada, Otumba. Jefe de día, comandante de Otumba don Joaquín Bueso.

Imaginario, otro del mismo don Manuel Adlert.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Ricardo Vázquez.

Visita de Hospital, tercer capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, primero del 8.º montado.

Vigilancia, especial, dos sargentos de Otumba.

Compañía dispuesta para caso de incendios, primera de Tettán.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

PLAZA DE TOROS

Función para esta noche, a las 9'30. DEBUT ANITA ABELLA DE LA NOTABLE TIPLE. Sangre moza. En Sevilla está el amor. El puñado de rosas. SILLA DE PISTA, 0'60 = ENTRADA GENERAL, 0'20. El sábado, PIMPONET.

ACADEMIA VIGIL Ingenieros Arquitectos Militares Carrera de Derecho en tres ó cuatro años. San Cristóbal, 12. Matrículas, de nueve a once.

BALNEARIO DE BENIMARFULL (PROVINCIA DE ALICANTE) Temporada oficial: De 1.º de junio a 15 de octubre. Curan el herpes, catarrros, reumatismo, sífilis y enfermedades de los órganos genitales de la mujer. Masaje de coches en las estaciones de Cocentaine (Norte) y Muro (Gandía-Alcoy).

reformaba el que cinco años antes había ya experimentado, dotándolo de dos máquinas de vapor, una de dos caballos y la otra de seis, mientras que los norteamericanos todavía utilizaban el propulsor de sangre.

Nuestro compatriota Monturiol resolvió el problema matorito colocando cuatro compartimientos-estancos entre los dos cascos y una caja con dos depósitos de aire comprimido, en la que inyectaba ó extraía agua por medio de una bomba.

La dirección la daban un timón y dos hélices, y para conservarlo en posición horizontal usaba un cilindro de plomo, que se movía paralelamente a un eje longitudinal.

La respiración se hacía normalmente: llevaba a bordo un reductor del ácido carbónico, que paulatinamente sustituía por el oxígeno puro.

La iluminación debajo y arriba del agua era espléndida: cuatro faroles, de vidrios gruesos con melcheros oxidados, proyectaban la luz a mucha distancia.

La seguridad estaba garantida por lastre, como es lógico en los submarinos. Y así mismo los yankis, Monturiol dotó a su barco de un cañón y de torpedos cohetes.

El primer submarino fue ensayado en el puerto de Barcelona en 1866 y en el de Alicante en 1867, y el segundo en Barcelona en 1865 y 1867.

Y ahora falta la confesión vergonzosa: Monturiol murió el 6 de setiembre de 1885 en San Martín de Provensals, sin haber conseguido que el Estado patrocinara su obra ni le diera una peseta para perfeccionar un barco que constituía una gloria nacional.

Conste, si, que en España no faltan capacidades científicas y hombres de genio; pero en cambio, los malos Gobiernos y los manguoneadores de oficio matan todas las iniciativas y conservan el atraso del país, poniéndonos en ridículo a los ojos de los extranjeros.

El desastroso final de la Junta magna de Iniciativas es el reflejo de lo que aquí ocurre.

Y así estamos de medrados! LUIS GIL SUMELLA.

Notas comerciales. Lista de las cajas de cebolla y melones que se calcula se embarcarán en la región valenciana en la presente semana:

Para Londres: Vapor "Sirius", con 7.500 cajas de cebolla y 200 de melones, salido el día 15.

Vapor "Polo", con 4.000 cajas de cebolla y 200 de melones, cargará.

Vapor "Pizarro", con 3.000 cajas de cebolla, cargará.

Vapor "Marie", con 4.500 cajas de cebolla, cargará.

Total: 19.000 cajas de cebolla y 400 de melones.

Para Liverpool: Vapor "Vadso", con 12.000 cajas de cebolla y 500 de melones, cargando.

Para Manchester: Vapor "Leda", con 13.600 cajas de cebolla y 190 de melones, salido el día 15.

Para Glasgow: Vapor "Merganser", con 8.000 cajas de cebolla y 200 de melones, cargará.

Para Bristol: Vapor "Mount Snowdon", con 2.500 cajas de cebolla, cargará.

Para Cardiff: Vapor "Mount Snowdon", con 2.500 cajas de cebolla, cargará.

Para Hull: Vapor "Polo", con 2.000 cajas de cebolla y 200 de melones, cargará.

Para Newcastle: Vapor "Marie", con 4.500 cajas de cebolla, cargará.

Total semanal: 62.100 cajas de cebolla y 1.490 de melones.

Mercados extranjeros. DE LIVERPOOL 18. Cebolla.—A la venta unas pocas cajas del vapor "Paulina": 4s, de 7 a 5/6; 5s, de 6 a 6/6.

Movimiento de buques fruteros. Día 19 agosto 1915. Buques fruteros a la carga: Vapor "Vadso", para Liverpool; consignatario, señor La Roda.

Vapor "Polo", para Londres y Hull; consignatario, señor La Roda.

Vapor "Marie", para Londres y Newcastle; consignatarios, señores Ries y compañía.

Vapor "Telmo", para Liverpool; consignatario, señor Aguirre.

Buques fruteros salidos: Vapor "Príncipe de Asturias", para Buenos Aires.

Buques descargando: "Venezia".

En la Aduana se han efectuado hoy las operaciones siguientes: Arancel, 39.188'69 pesetas, transportes, 67'37; recargo transitorio, 150'82; multas, 5; almacenajes, 164'36; Sanidad, 40.

Crónica religiosa. Cultos para mañana: En el convento de la Zaidia, celebrarán las religiosas la fiesta de su fundador San Bernardo. A las nueve misa solemne con música y sermón panegírico del Santo Abad. Por la tarde a las cuatro segundas vísperas y reserva. Indulgencia plenaria.

En el convento de la Presentación, celebrarán las religiosas la fiesta de su Santo Padre con misa solemne, que comenzará a las nueve, y sermón panegírico de su Santo fundador, I. P.

En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa conventual, y al terminar Misereatur y adoración de las reliquias que allí se veneran.

En el Milagro, a las siete misa cantada con música en honor de la Asunción de la Santísima Virgen. Por la tarde a las cinco y media día sexto del novenario con exposición y sermón.

En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música. Por la tarde a las cinco ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, motete y Via-Crucis después de la reserva.

En el convento de San José y Santa Teresa, a las cinco de la tarde ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús con exposición.

Los novenarios a la Asunción de la Santísima Virgen continúan: A las seis de la mañana, en Santa Catalina de Sena; a las siete, en Santos Juanes, San Agustín y el Pilar; a las siete y cuarto, en San Andrés; a las siete y media, en San Martín, Santo Tomás y San Esteban, y a las cinco y media de la tarde, en la real capilla del Milagro, con sermón por el padre Vicente María Garín, jesuita.

Movimiento de Población. DE AYER A HOY. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: varones y 2 hembras.

Defunciones: María Folgado Puchades, de 67 años; Pascual Banacioche Aguilera, de 63; Enrique Peña Badía, de 8 meses; José Lluçh Roca, de 75 años; Rafael Puchades Rodríguez, de 12 años; Soledad García Molina, de 77; Manuela Ballester Rico, de 36. Vencero Palacios Tordera, de 83; Silvestre Menero Agut, de 55.

Matrimonios: Emilio Sales con Tomas Gijón.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: varones y 3 hembras.

Defunciones: Manuel Sanz Edo, de 8 años; Rosario Gimeno Salcedo, de 8 días.

Matrimonios: Francisco Martí con Emilia Lozano, José Soler con Rosario Ballester.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: varones y una hembra.

Defunciones: Mariana Crespo Cortada, de 68 años; Josefa Bohigues Climent, de 68 años.

Distrito del Mar.—Nacimientos: varones y una hembra.

Defunciones: Ninguna.

Total: Matrimonios, 3; nacimientos, 151; defunciones, 14.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Bernardo, abad y fundador. Misa y oficio de este Santo, con canto doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del monasterio de la Zaidia. Se descansa a las seis de la mañana y se reserva a las seis de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Carmen. Cor María.

GOBTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegria, en el Salvador.

Episodios de Nick Carter. El robo de los brillantes. La hija del senador. El cadáver misterioso. El hijo del millonario. Un complot formidable. 20 céntimos cada cuadro.

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de San Vicente, núms. 7 y 9.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine.

TEATRO PALACIO.—Sesiones a las 6 y 10 de la noche, por la compañía internacional de variedades.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 9 y 10 de la noche, en Sevilla está el amor y el puñado de rosas.

Funciones para mañana. TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de Cine.

TEATRO PALACIO.—Compañía Internacional de variedades. Sesiones a las 6 y 10 de la noche.

La preciosa y sugestiva novela OSCAR Y AMANDA que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folleto, puede adquirirse en la Administración de este periódico. Dos tomos con espléndida cubierta en color. UNA PESETA CADA TOMO.

# Ampliación de estudios

## LA CONFERENCIA DE HOY

El catedrático y decano de la facultad de Filosofía y Letras, don Pedro María López, ha continuado hoy su conferencia sobre arte.

El distinguido disertante ha comenzado diciendo que hasta aquí ha sido considerado el arte abstractamente; pero además que el determinar su naturaleza y fijar su extensión.

Primeramente hay que clasificar las artes, esto es, agruparlas, por los caracteres comunes que presentan. Los antiguos clasificaban las artes en mecánicas y liberales, comprendiendo a las primeras que necesitaban del esfuerzo físico, en tanto que las segundas eran producidas por el esfuerzo espiritual, pero esta clasificación, ¿es admisible? Se ha dicho que la obra de arte era manifestación de un estado espiritual, y, en que obra humana no se advierte una cooperación de la inteligencia? Atendiendo al fin de las artes, las clasificaban así: Artes bellas, artes útiles y artes bellas-útiles. En las primeras se encuentran las que producen una emoción catagórica, las segundas tienden a la satisfacción de una necesidad y las terceras son las que, poseyendo belleza, llenan una necesidad mediata.

Todas las clasificaciones han de referirse, no al arte, sino a los productos del arte. En ellos predominará el aspecto útil o el bello, pero debe afirmarse que siempre ambos concurren en la obra artística.

Otra clasificación se funda en el sentido que empleamos para percibirlos y en la materia empleada.

De aquí nacen las artes ópticas y las acústicas.

Las ópticas pueden ser estáticas y dinámicas.

Las estáticas diviéndose en "del espacio y de la superficie".

Las dinámicas se subdividen, según estudian al cuerpo humano en movimiento ó se refieren a cualquiera otro cuerpo de la Naturaleza.

Las artes acústicas se clasifican en música y arte literaria; la primera hace distinción entre la música instrumental y la producida por la voz humana.

La segunda admite las múltiples formas literarias.

Esta clasificación es de indudable base racional.

Estos dos grupos generales se concretan en un arte que los resume: el arte escénico. Hay, sin embargo, artes cuya finalidad supedita la belleza a la utilidad inmediata; otras pueden producir la belleza desligada de la utilidad, y, tras, en fin, producen una emoción agradable, nima, pasajera.

En este último grupo está la prototípica. Las artes bellas son cinco: Agricultura, escultura, pintura, música y poesía. Estas realizan la belleza de modo absoluto, las demás de modo secundario.

Habla de las tendencias realista é idealista.

Los realistas pretenden que el arte sea, absoluta imitación de la Naturaleza, y los idealistas quieren que en el arte no importe tanto la belleza real como la sensibilidad del ideal calotécnico.

Después ha hablado de la originalidad y de la extravagancia en arte, y afirma que el artista no debe ser realista ni idealista, pues que su producción ha de ser inspirada por el ideal calotécnico, y realizada con los elementos de la Naturaleza le presta.

Esta interesante conferencia, en la que don Pedro M. López ha demostrado una vez más su valía, ha terminado con proyecciones de arte musulmán.

El director general de Primera enseñanza, señor Bullón, ha dirigido expresiva carta al director del "curso breve", señor Bermejo Vida, felicitándole por el excelente éxito del mismo y agradeciendo las colaboraciones de todos los que han contribuido a la ampliación de los estudios para maestros y maestras y a sus dignos compañeros de profesorado.

El catedrático de esta Universidad, don José Deleito desarrolló ayer tarde la segunda parte de su conferencia práctica sobre el material para la enseñanza de la Geografía.

El conferenciante, después de estudiar detenidamente el material geográfico extranjero, se extendió en atinadas consideraciones acerca del que poseemos en España, y presentando finalmente acertadísimas conclusiones.

La visita a la Colonia Escolar de la Malvarrosa se realizará el sábado, a las cinco de la tarde.

Orden del día para mañana:

A las diez de la mañana, y en el aula de Química, el excelentísimo señor don Luis Bermejo Vida, vicerector de esta Universidad y director del "curso", disertará acerca de "Los grandes problemas de la química contemporánea y de la Filosofía natural".

Atomismo químico moderno. (Conferencia extraordinaria).

A las once, y en la cátedra de Física, don Juan A. Izquierdo Gómez, catedrático de esta Universidad, disertará sobre el tema: "¿Qué es la luz?"

A las seis de la tarde, don Federico Ortega Valero, inspector de Primera enseñanza, disertará sobre "Organización escolar".

# Teatros y artistas

PLAZA DE TOROS

Esta noche se celebrará una magnífica y variada función, en la que debutará la notable tiple Anita Abella, cantando la célebre zarzuela en un acto y tres cuadros, "En Sevilla está el amor".

Completarán el programa las aplaudidas obras "Sangre moza" y "El puñao de rosas".

\*\*\*

Mañana no se celebrará función, para dar lugar al ensayo general de la ópera en tres actos, de extraordinario éxito, "Pimpónet", en la que alcanza un gran triunfo Concha García Ramírez.

# Sucesos

## MUJER QUEMADA

En su casa de Siete Aguas, se encontraba ayer sentada junto al fuego una anciana de 62 años, llamada María Gil Benalóig, imposibilitada de ambas piernas.

La pobre vieja tuvo la desgracia de caer sobre el fuego, y cuando un hijo suyo acudió en su auxilio, había sufrido ya gravísimas quemaduras, que le curó el médico titular don Ramón Aguilar.

El estado de la anciana es desesperado.

## AMENAZAS

En el domicilio del agente ejecutivo del impuesto de Consumos de Chella, don Rafael Puyo Gimeno, se presentaron ayer los vecinos Segundino Cifras García (a) Cofo, Ezequiel Ballester Simón y Alfonso Roig Lluch, labradores, protestando ruidosamente por un embargo hecho por dicho agente.

Manifestaron que el principal culpable era el alcalde, que dejaba a salvo a sus correligionarios y apremiaba a sus enemigos políticos, poniéndolos en el trance de promover un motín y quemarle la casa.

La Guardia civil ha detenido a los tres referidos sujetos, entregándolos al juzgado.

En el acto de celebrarse un juicio de faltas ante el juez municipal de Puebla de Vallbona, el acusado, Sebastián García Llopis,

insultó y amenazó al juez y al alguacil, dándose luego a la fuga.

La benemerita lo ha detenido.

## ROBO

Han penetrado ladrones, fracturando la puerta, en la fábrica de papel que en Masalaves posee don Isidro Alcedo, llevándose varias piezas de diferentes máquinas.

Los ladrones han sido detenidos por la Guardia civil, en Algemés.

Se llaman Miguel Ruiz Verdú y Antonio Amado Guintero.

Han sido puestos a disposición del juzgado.

## MULTAS

El señor Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 500 pesetas, a Juan Casañ y Eduardo Cerdá, por blasfemar y promover escándalo.

De 25, a José Alfonso Calvo, por escándalo.

## DENUNCIAS

La Guardia viciil de Tabernes y Villalonga ha formulado varias denuncias, por uso de armas prohibidas, pescar sin licencia y sustracción de leñas bajas de los montes públicos.

## NiNO RECOGIDO

En la calle de Quedado ha sido esta tarde recogido un muchacho de unos 14 años, víctima de un accidente de epilepsia, haciendo necesario su ingreso en el Hospital.

A última hora se ha presentado en el santo establecimiento la madre del muchacho, llamado Juan Palomero Oliver, haciéndose cargo de su hijo.

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

## AGENCIA MENCHETA

Madrid 19, 3:50

### EL VIAJE DEL SOBERANO

Ayer tarde, el Rey, con su secretario particular interino, señor conde de La Unión, dio un paseo por los alrededores de Madrid, marchando después a cenar, en el ministerio de la Guerra, con el Gobierno.

Hoy marchará a El Escorial, donde pasará el día, regresando por la noche a esta corte.

### EL BANQUETE EN GUERRA

A las nueve menos cuarto llegó anoche el Rey al ministerio de la Guerra, donde fue recibido por los señores Dato, Echagüe, Sánchez Guerra y Burgos.

En seguida pasaron al comedor, y una vez terminado el banquete, se trasladaron todos al despacho del general Echagüe, donde está expuesto detalladamente al Rey sus planes militares.

Se atribuye interés a esto, porque don Alfonso, al llegar al ministerio, encargó que su auto estuviese preparado para las once, y no obstante permaneció allí hasta las doce menos cuarto.

### DISPOSICIONES DE GUERRA

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta las siguientes:

Disponiendo el cese en el cargo de ayudante de campo del Capitán general de Valencia señor Molins, del comandante de Caballería don Mariano Jaquet.

Concediendo retiro para Castellón al comandante de Infantería don Francisco Montaner.

Disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir 10 plazas de músicos mayores de tercera.

Los ejercicios comenzarán el día 20 de octubre próximo.

### LA "GACETA"

Nombrando catedrático de Geometría Analítica de la Universidad de Barcelona a don José Mur Aiza.

Declarando vacante la misma cátedra en la Universidad de Valencia.

### LO QUE DICE DATO

El señor Dato nos hizo esta mañana las siguientes manifestaciones:

—Comunique al Rey la noticia de hallarse gravemente enfermo en Sevilla el general señor Delgado Zuleta.

—El Rey mostró pesar por la noticia.

—Despachó S. M. asuntos de Guerra, Fomento é Instrucción, y expresó su sentimiento por el fallecimiento del ilustre juriscónsulto Díaz Cobeña, del que hizo grandes elogios.

Yo me asocié a estas manifestaciones. Me visitó el señor Sánchez Guerra y conversamos largamente.

Hablé por teléfono con el señor marqués de Lema, quien me dió cuenta de las noticias recibidas del extranjero.

De esta conferencia informé extensamente al Monarca.

Mañana marchará el Rey a Santander.

Un periodista: —¿Qué nos dice usted del viaje del señor Lerroux a Londres?

El señor Dato: —Que no sé nada de él.

El periodista: —Como se dice que el señor Lerroux estuvo en la embajada de España...

El señor Dato: —Repito que nada sé.

Después el señor Dato negó fundamento a la noticia de las supuestas maniobras militares.

—En cuanto los del cúpo de 1913 recibían la instrucción militar—dijo—serán enviados a sus casas.

Recibió la visita de don Pablo Iglesias con una comisión de obreros.

Le habló el diputado socialista de la huelga de Main, de la prohibición de exportar zinc y plomo, del alcalde de Gandía, que ha prohibido que circule una hoja censurando a los católicos, y de la circular del director general de Comunicaciones a sus subordinados recomendándoles elijan como Patrona a la Virgen del Pilar.

### EN AUDIENCIA

El Rey, después de despachar con el señor Dato, recibió en audiencia al general Bascarán y a los hijos del señor marqués de Santillana.

También le cumplimentó el señor marqués de Valdeiglesias, haciendo entrega al Monarca de una Memoria redactada por la Comisaría de Pósitos.

### EN GOBERNACION

El señor Sánchez Guerra, al recibimos es-

ta mañana, manifestó que había celebrado una larga conferencia con el señor Dato.

El gobernador de Lérida me ha comunicado que ha quedado solucionado el conflicto existente entre el vecindario de Guardia y la Compañía Canadiense. Hoy mismo se reanuda el trabajo.

El Rey firmó los siguientes decretos de Gobernación:

Aprovechando el contrato de arrendamiento de un edificio en Logroño para gobierno civil.

Concediendo al ayuntamiento de Orense los beneficios de la ley de Ensanche.

Concediendo honores de jefe de administración a don Manuel Ruiz.

Aprobando el concurso para el arriendo de un edificio en Mahón, con destino a la delegación del gobierno de Menorca.

Concediendo nacionalidad española a varios súbditos marroqueses.

## ASCENSOS

El director general de Primera enseñanza ha firmado el orden de ascenso a 1.000 pesetas anuales de 450 maestros, que disfrutaban el sueldo de 625.

Quedan ya muy pocos maestros con este sueldo.

Madrid 19, 16:15

## LA FIRMA DE GUERRA

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Disponiendo que el general de división don José Mora Mur, pase a la sección de reserva, a petición propia.

Ascendiendo a general de división al de brigada don José Olaguer Felgué.

Ascendiendo a general de brigada al coronel del arma de Caballería don Ángel Dulce.

Destinando al mando de la 13 división al general don Francisco Cirujeda.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la primera región a don Ventura Fontan, que desempeña el mismo cargo en la cuarta.

Destinando a esta vacante a don Servando Marengo, que se hallaba en situación de cuartel.

Destinando a los coroneles don Francisco Ruiz y don Alfredo Malbrán a los mandos de los regimientos de Tenerife y Orotava.

Destinando al teniente coronel don Guillermo Beschutski al mando del batallón de cazadores de Alfonso XII.

Confiando al coronel de Carabineros don Ricardo Navarro y tenientes coroneles don José Jaraloya, don Andrés Ansequeta, don Javier Rodríguez, don Vicente Cabo y don Manuel Morales, los mandos de la novena subinspección y comandancia de la Coruña, Navarra, Salamanca, Cáceres y Castellón, respectivamente.

Nombrando comandante de las tropas de Intendencia de Larache al subinspector de segunda don Fernando Pastrana.

Ascendiendo a oficial moro de segunda a un sargento de la "mia".

Concediendo cruz de primera clase de San Fernando a los capitanes de Infantería don Manuel Asensio Cavanillas y don Francisco Artillano, muertos gloriosamente en Izarduy.

Cruz de segunda clase de San Fernando, pensionada con 1.000 pesetas anuales, al primer teniente don Carlos Ramírez, muerto en Kudia Ritza.

Cruces del Mérito Militar blancas, pensionadas, al comandante de Estado Mayor don José Sánchez Ocaña y capitán de Caballería don Francisco Velarde.

Idem idem a los jefes de taller de la brigada topográfica de Estado Mayor.

Idem idem al subinspector de talleres de la brigada topográfica de Estado Mayor y al comandante de Infantería don Francisco Romero.

Cruz de primera clase al ayudante primero de Sanidad militar don Domingo Escobar.

Nombrando a los coroneles de Caballería don Francisco Mercader y don Ignacio Rincón para el mando del regimiento dragones de Numancia y 11.º depósito de reserva (Burgos).

## DE JUSTICIA

La firma hoy ha sido:

Nombrando canónigo de la Catedral de Jaén a don Antonio Gómez Hernández.

Capellán de la capilla de los Reyes Católicos de Granada a don Juan Palomero.

Real decreto sobre incompatibilidades de jueces de instrucción, magistrados y fiscales.

Madrid 19, 17:15

## SIGUE LA FIRMA DE JUSTICIA

Nombrando magistrado de Jaén a don Mariano Cuevas.

De Badajoz a don Antonio Gómez.

Teniente fiscal de Cáceres a don Félix Gómez.

Magistrado de Almería a don Rufino Quintana.

De Las Palmas al señor Fernández Peñas.

De Coruña a don Joaquín María Becerra.

Autorizando al director del penal de Ocaña para adquirir los viveres por gestión directa hasta que haya contratista.

Concediendo a la comisión gestora de la reforma penitenciaria las facultades del artículo 6.º del decreto de 6 de marzo de 1907.

Otorgando tres indultos de penas leves, uno de ellos de la Audiencia de Lérida.

## DE INSTRUCCION

La firma ha sido:

Aprobando el proyecto de reforma y ampliación de la facultad de Medicina de Cádiz.

Creando en Palma una Escuela Nacional de Maestros.

Reorganizando las Escuelas Industriales y aprobando el reglamento por que han de regirse.

Jubilando, por edad, a un catedrático del Instituto de segunda enseñanza de Vitoria.

Aprobando el reglamento para ascensos, traslados y jubilaciones de los maestros.

Concediendo la cruz de Alfonso XII a doña Dolores Rodríguez.

## DE FOMENTO

He aquí la firma:

Autorizando a la división hidrográfica del Ebro para efectuar las obras de encauzamiento del río Segre, entre el puente de Tomach y Urgel.

Autorizando al ayuntamiento de Madrid para anunciar la subasta de las obras del pavimento en la parte que le fué adjudicada a la casa Peakson.

Autorizando la adquisición de material móvil y de tracción para el ferrocarril de Betanzos a Ferrol.

Madrid 19, 18:15

## PRACTICAS DE ARTILLERIA

Zaragoza.—En Tudela continúan las pruebas de tiro de artillería.

Anoche se realizaron pruebas sin proyectores contra un lugar próximo a un pueblo, que se delataba por el resplandor de los disparos.

Se hicieron 82 disparos, con excelente resultado.

Mañana habrá ejercicios prácticos, con la colaboración de aviadores.

También se celebrarán ejercicios con reflectores.

En el campo de operaciones hay tres biplanos modelo fiecha.

## DEL FERROL

Es esperado el "Carlos V" y los cuatro destroyers construidos últimamente en Cartagena.

Con estos buques, el "España", el "Alfonso XIII" y el "Río de la Plata", se formará una división naval, que recorrerá los puertos del Norte.

El "Alfonso XIII" está terminando de embarcar 2.000 toneladas de carbón.

La Sociedad Española de Construcciones Navales ha acordado construir en el arsenal una escuela para los hijos de los obreros.

El presupuesto se eleva a 25.000 duros.

## LA CONFIRMACION EUROPEA

Madrid 19, 17:15

DE ORIGEN SERVIO

Nisch.—Tanto en el Danubio como en el Save, los serbios han rechazado los ataques del enemigo.

Madrid 19, 18:15

## CONTRA LA ANEXION

Paris.—El "Belger Tageblatt" publica un artículo contrario a la anexión de Bélgica a Alemania.

Dice que la fuerza de los alemanes consiste en constituir un solo pueblo; pronto, los alemanes serán hermanos todos, ya que están unidos por la raza, la lengua y por ideales.

No conviene la unión de pueblos que, como el de Bélgica, es hostil a Alemania.

La unidad germana debe permanecer intacta.

Si se perdiera esta unidad, sería un triste fruto de la guerra.

## VISITA A LOS FRENDES DE BATALLA

Paris.—Los ministros de la Guerra de Inglaterra, Italia y Francia han visitado los diferentes frentes de la campaña, acompañados por el señor Mifflerand.

## FALLECIMIENTO DE UN CARDENAL

Roma.—Ha dejado de existir el Cardenal Vanutelli.

## LA CRISIS GRIEGA

Atenas.—Sigue desarrollándose la crisis normalmente.

El Rey celebró una extensa conferencia con el ministro del Interior.

También conferencia con el representante de Rusia.

Venezuela ha celebrado conferencias con los representantes de Francia y Rusia.

## AMERICANOS ATACADOS

Nueva York.—Un centenar de mejicanos rodeó cerca de Río Grande a 21 jinetes yanquis, matando a uno é hiriendo a dos.

Cometida la hazaña, se dieron a la fuga.

## BONOS-OBLIGACIONES PANAMA

Paris.—El número 1.254.283 ha sido reembolsado con 500.000 francos. (Pídase lista de reembolsos al Agente General del Banco Francés de Crédito en Port-Bou (Gerona). Suscripción anual 5 pesetas.)

## DESDE BARCELONA

Barcelona 19, 17:10

UN INCENDIO

En Villanueva y Geltrú, un incendio ha destruido la fábrica de los señores Mata y Fons.

Numerosos vecinos y soldados del regimiento de Treviño trabajaron con celo para localizar el fuego.

El siniestro se atribuye ó a una exhalación ó a un bólido.

## LOS HARINEROS

Se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de harinas.

Piden reducción de horas de trabajo y aumento de jornal.

## POR NO PAGAR DERECHOS

El juzgado se ha personado esta mañana en un almacén de la calle de Tallers, incautándose de un buen número de placas para gramófonos, impresionadas con números de las mejores obras líricas españolas, que se expendían sin pagar los correspondientes derechos.

## LA HUELGA DE ALBANILES

Continúa la huelga de los obreros del ramo de construcción.

Los marmolistas han acordado no secundar el paro.

Además decidieron separarse de la Federación.

En el gobierno civil se ha reunido esta mañana el gobernador, el representante de la plaza de Toros monumental y una comisión de obreros huelguistas.

Se han cambiado impresiones para buscar una solución al conflicto.

A última hora volverán a reunirse, creyéndose que se llegará a una solución mediante un laudo arbitral.

## Toros en Toledo

Gaona y Belmonte

Toledo 19, 19:15

Gran animación para la corrida, en la que Gaona y Belmonte estoquean toros de la ganadería de Benjumea.

Los trenes han llegado atestados de viajeros, y los especiales de Madrid han traído gran contingente de taurófilos.

LA CORRIDA

En la plaza hay un lleno, notándose mucha expectación, debido a ser la primera vez que torea Belmonte en esta plaza.

PRIMERO.—"Violeto". Gaona lo lancea movido, pero el público aplaude su buena voluntad.

El bicho engancha por la calzona a un reserva, arrastrándole largo trecho, y un monosabio hace un coleo, librando al picador. (Ovación al monosabio.)

En una caída de Chano entra al quite Gaona y Belmonte, llevándose éste el bicho. El animal toma cinco varas, a cambio de dos tumbos.

En una caída de Farnesio, Belmonte hace un quite colosal. (Ovación.)

Gaona clava medio par, y luego uno entero. Cierran el tercio los de tanda.

Gaona realiza una faena bastante buena, sobresaliendo unos pasos de rodillas, y estando a punto de ser cogido. Echándose fuera cobra una estocada alta. (Ovación y la oreja.)

SEGUNDO.—"Restrojero", pequeño. (El público promueve la gran bronca.)

Total en el primer tercio: cuatro varas, dos caídas y dos arres muertos.

Los varilargueros han salido a picar a los medios.

Vito y Pilín cumplen en banderillas.

Belmonte realiza una faena breve, para un pinchazo malo. (Pitos.) Nuevos pasos y una estocada baja. (Palmas y pitos y bronca al presidente por no haber retirado el toro al corral.)

TERCERO.—"Hornero". Toma cinco puzazos, por cinco descendimientos.

Los rehileteros no hacen nada digno de mención.

Gaona encuentra al bicho entablarado, y al hilo de las tablas y saliendo de la suerte descaradamente, coloca una estocada atravesada. Nuevos pasos, otra estocada atravesada, un aviso, el toro cede vez más difícil y el diestro se ve más negro de lo que es para deshacerse de él. Por fin descabella.

CUARTO.—"Llavero".

Belmonte le salda con dos verónicas, saliendo el toro stueto.

Lo recoge nuevamente el trianero y le proporciona cinco verónicas, de ellas dos archicolosales.

Se acerca el toro tres veces a los piqueos, proporciona dos caídas y mata dos jacos.

Muy bien Belmonte en quites, arrojándose frente al toro al terminar uno de ellos.

Veneno sale a picar con un caballo que lleva las tripas colgando; al salir de la suerte, el caballo se desboca y atropella a Gaona, que cae al suelo, envuelto en las tripas del animal.

Se levanta el mejicano ensangrentado y sucio, y se dirige al callejón a limpiarse.

El toro está poco castigado, por precipitación del presidente; en cambio, se duerme en la suerte de banderillas; en uno y otro caso, el público le proporciona la gran bronca.

Quilín y Calderón parecen aceptablemente.

Belmonte hace una faena colosal, con pases de trinchera, de rodillas y de molinete, que son coreados con olés.

Se coge a un pitón y hace pasar al toro por la muleta.

Deja un pinchazo echándose fuera, otro pinchazo desprendido y una estocada hasta la mano.

Hay petición de oreja; el presidente se resiste a concederla, pero por fin accede a la petición.

Belmonte da la vuelta al ruedo.

QUINTO.—"Hormigueto".

Gaona veroníquea ceñido y obtiene muchas palmas.

Están bien en quites ambos matadores.

Gaona prende dos pares y medio de banderillas de frente, y previa autorización de la presidencia, otro de poder a poder, que le vale una ovación.

Con la muleta está el mejicano muy valiente. Larga una estocada de efectos rápidos. (Ovación, dos orejas y rabo.)

Consulta con el presidente, y me dice que solo ha concedido una oreja.

SEXTO.—"Gallego".

Se sale suelto de la suerte.

Recibe cuatro varas, por dos caídas y dos caballos muertos.

Muy bien en quites los dos matadores.

Quilín y Vitoorean a la media vuelta.

Belmonte, a los tres pases, se le escapa el toro y corre tras él.

Deja media estocada atravesada y una estocada buena.

El puntillero ahonda el estoque, y tras una serie de tentativas del toro de levantarse, lo consigue, y Belmonte descabella a la primera.

## RESUMEN

Los 1.300 taurófilos que han venido de Madrid regresan descontentos de la corrida.

## SERVICIO EXCLUSIVO PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 19, 17:15

4 por 100 interior.	72:15
4 por 100 interior fin mes.	00:00
4 por 100 interior fin próximo.	00:00
Amortizable 5 por 100.	94:25
Amortizable 4 por 100.	69:00
Banco de España.	446:00
Tabacaleras.	269:00
4 por 100 exterior.	69:75
Francos.	25:00
Libras.	00:00
Azúcareras, 00:00, 00:00, 00:00.	
Río de la Plata.	255:00
Cédulas hipotecarias.	92:00
Oro aumentado.	00:00

## Sección amena

Entre amigos:

—¿Lo que es el mundo! Ahí tienes a Luis. Siendo casi ciego y cojo, y enfermo como está, ¿de qué le sirven sus treinta mil duros de renta?

—¿Pues yo lo creo que le sirven!

—¿Para qué?

—Para no tocar la flauta a la puerta de las Calatravas.

## CHARADA

Oloroso arbusto dos, chiste, agudeza primera, libro místico total, si estoy contento tercera.

\*\*\*

Solución a la anterior: Muscular.

## VEASE LA CUARTA PLANA

TOROS Y TOREROS

CAZALLA DE LA SIERRA
El ganado resulto manso.
Navarro estuvo regular en su primer toro y bien en su segundo.

Varelo, superior toro y con el estoque, siendo sacado en hombros al final de la corrida.
ALMOROZ
Los toros grandes y poderosos.

Infante, unico matador, muy bien con la capa, y acertado con el estoque.
Con los palos se distinguieron Pelucho y Barbero.

BENIFAYO
Con un lleno se celebró ayer la anunciada corrida de novillos colmenares, en la que los diestros Chaves, Cora y Almonteño tuvieron sus habilidades con el capote, que les valieron muchos aplausos, especialmente en la hora de matar, que estuvieron valientes y afortunados. La corrida de hoy se ha suspendido por inutilidad de uno de los toros que tenían que lidiarse.

DECLARACIONES DEL GALLO
Referente a la retirada del Gallo, éste ha declarado que los rumores circulados tienen por fundamento la conversación que tuvo con Minuto, después de la corrida de Victoria.

"Allí—ha dicho—intentó el público agredirme, y esto me dolió tanto, que dije a Minuto:
—Como continúe el público tratándome con tanta dureza, me verá obligado a anticipar mi retirada, que tengo proyectada para el año 1920.

Este año me quedan por torrear veinte corridas.
Estoy decidido a no aceptar más de seis corridas en la temporada próxima y en la de 1917.

Para las otras dos temporadas aceptaré cuantos contratos me salgan, y en la última me retirare definitivamente.

Hablando de la suerte varia que suele tener cuando torrea, añadió:
—Siempre que visto el traje de luces, mi único deseo es agrandar al público. Cuando no lo consigo, llevo mi mayor castigo.

Yo comprendo que cuando tengo una mala tarde, me silben; pero de eso á que nadie se crea con derecho á agredirme, hay gran distancia."

Siguí el Gallo hablando de su modo de ser, de sus condiciones físicas y de su temperamento, diciendo:
—Es claro que entre mis facultades y las de Joselito, hay una diferencia enorme. El tiene mayor resistencia física, más dominio de los toros. Yo, cuando me sale un toro bronco, lucho con dificultades casi invencibles; á Joselito no le ocurre eso.

¿Qué le hemos de hacer!"
CAPITULO DE CONTRATOS
Rafael Gómez tiene esta temporada contraídos los compromisos siguientes:
Día 25, en Almagro; 29, Sanlúcar de Barrameda; 3 de setiembre, Cuenca; 11, 12 y 13, Salamanca; 26, Madrid; 27, Hellín; 28 y 29, Sevilla; 3 de octubre, Madrid; y 11 y 12, Zaragoza.

El diestro José Garate, Limeño, ha firmado este mes las fechas del día 21, en Salamanca, con Algabeño, y el día 29, solo, en Oporto.

Serafín Vigiola no se ha quedado corto, pues ha contratado: Los días 29 y 31, en Astorga; y en setiembre, dos corridas en Madrid, dos en Barcelona y una en Palma de Mallorca. También toreará el día 12 en Cehegín.

El novel matador de novillos Félix Merino toreará el día 17 del actual en Peña-fiel; 28 y 29, en Colmenar Viejo; 3 y 4 de setiembre, en Barco de Avila; 12 y 13, en Tordesillas; 22, en Talavera de la Reina, y dos novilladas, en Valladolid.

El valiente matador de novillos Faustino Vigiola, Torquito II, ha sido ajustado por la empresa de Madrid para dos novilladas; una en Barcelona, y el 28 del actual, en Casas-Ibáñez, el solo cuatro toros; el 22 de setiembre, en Talavera de la Reina, y está en tratos con las empresas de Valladolid y Bilbao.

A los propietarios
Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

ACADEMIA POSY

Preparatoria para carreras militares y civiles. Todos los alumnos presentados por esta Academia, preparados por el método de enseñanza individual, en el primer año de su funcionamiento, han aprobado los ejercicios á que optaban.
En Ingenieros, D. Enrique Polo ha aprobado Aritmética y Algebra con TRES MESES de preparación. En Infantería D. Francisco Cervera, D. Enrique Segovia, D. José Villamandos y D. Fausto Gosalvez han aprobado diversos ejercicios.
Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas, encomendados y externos. Internado para los alumnos de Facultad y de la Institución Cervera.
— Pidanse reglamentos antes del 31 de agosto al Capitan-Profesor D. JUAN PLAZA, calle de Hernán-Cortés, núm. 14, 2.º izquierda.—Valencia.

Fábrica de lunas y cristales artísticos

S. Sancho.—Unica en su clase
Espejos fantasia, biselados, talla en cristal, talleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.
Despacho: Muñoz Degrain, 2.—Fábrica: Cuenca, 11, Valencia

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Articulos para viaje
Fábrica de R. Garriga, plaza Cojorcs, 3, Valencia. Especialidad en la materia de trajes para muestrarios, construida en maderas cruzadas, á 5 euros, patron de 55,57.
Mundos de Viena, maletas de fibra irrompibles, sacos de mano, desde lo más inferior á lo más superior.
Perdida
Se ruega á quien se haya encontrado dos décimos de la Lotería Nacional núm. 15.058, del próximo sorteo del 21 del actual, de la segunda serie, que se extravíó el día 18 por la noche, lo presente en la Lotería de la Subasta, donde darán más detalles y gratificación.
Habitación
muy bonita, se cede á una ó dos personas, con ó sin asistencia, pudiendo disponer de cocina y comedor, en magnífica casa particular, junto á la plaza la Reina, balcones á la calle San Vicente, luz eléctrica, gas, trato de familia. Informar en calle Chorrinos, núm. 3, portería.
Perdida
Se ruega á quien se haya encontrado un perro de raza grande, color de Pointe y Setter, pelo fino, color café, con flecos, cola cortada y una mancha blanca en el pecho, que se extravíó el día 18 del actual, lo presente en la calle de Pl. y Margall, 27, bajo, y se le gratificará.
Casa cambio Felicer
Aviso que no existe bajo campanario Santa Catalina y (s) en la calle de Colcheros, núm. 1, (s) al reloj plaza Cajero. Cambio toda clase de oro, monedas, billetes de todos los paises, cotizando los más altos cambios de plaza, como puede compararse con otras casas para apreciar la verdad de lo que se afirma.
A. Calabuig
Unica fábrica de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares

DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS
ANTIGUO INTERNO POR oposicion en LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC.
Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en Paris en 1887.
OCTAVACION, reformada é ilustrada con grabados.
Véndese á 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, BARCELONA.
Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, á CUATRO pesetas el ejemplar.

CONFITES LAIBER ENFERMEDADES URINARIAS

Los Confites Lamber dan á las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los dolores que curan radicalmente las Estreptococis, Prostatitis, Cloritis, Dispareunia, Cistitis, Incontinenias de Orina, etc. Únicamente de Confites Lamber con la debida instruccion, pesetas 2'00.

Roob Lamber ENFERMEDADES DE LA SANGRE

El Roob depurativo Lamber, inimitable y eficaz, purifica y refresca de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias: dolores de los huesos, manchas de la piel, herpes, sifilis, leucemia, escrófula, linfatismo, raquitismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, descoloración de las uñas, dolores en el estómago, migrañas, fatigas, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, pleuritis, hinchazón, edema, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber, con la debida instruccion, pesetas 3'00.

De venta en Valencia: Farmacia de la señora Viuda del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4, y Farmacia de A. Gamir, San Fernando, 10. Para consultas gratuitas dirigirse á las oficinas de Roob Lamber, Clará, 56, Barcelona, que se contestará seguidamente y con reserva.

Una señora

Ofrece comunicarse GRATUITAMENTE á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, etc.; neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, el resultado que obtiene es una casualidad de usar en vano todos los medicamentos conocidos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de una rotación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de una rotación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de una rotación.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vómitos, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sea ó no dolorosa.
PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR
DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, B. Adolfo Costes y D. José Oussada.—Al por mayor D. Blas Cuesta é hijos.
Precio de cada frasco, 24 reales

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esterillas de todas clases, camero, elegancia y solidez.
Frasco con pincel, 60 céntimos.
En Valencia: Droguería de G. Contar, Mercado, 74, Hijos de Blas Cuesta, droguería San Antonio y otras principales.

Compra-venta de fincas

El corredor colegiado Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, principal, (teléfono núm. 388), tiene el encargo para vender privadamente varias casas en el centro y ensanche de esta capital, y partidas de tierra huerta, huertos de naranjos, arrozales y secanos con algarrobos en pueblos cercanos. También tiene á la venta masías, casas de recreo y solares muy económicos en las Torres de Cuarte y Ruzafa.
Despacho de 8 á 11.

OCASION

Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina á la de Guerrero (antes Cabezas). Todo á mitad de precio. Hay artículos para regalos.

VAPORES

Servicio regular de vapores Para Londres
EL MARIE
cargará el 21 de agosto
Para Liverpool
EL MENEVIAN
cargará el 21 de agosto
Para Bristol y Cardiff
EL GANGLIAN
cargará el 21 de agosto
Para Newcastle
EL BARON GARIOCH
cargará el 21 de agosto
Para New-York
EL MONGIBELLO
cargará el 21 de agosto
Para Amsterdam y Rotterdam
EL DIANA
cargará el 21 de agosto

COMPANIA SEVILLANA
El Ciervana
saldrá de este puerto el 23 de actual, directo, para Burgos y pasajeros.
EL SANTA ANA
saldrá el 23 de agosto, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.
Se admite también carga para Ayamonte y Puerto Mayorga en Algeciras.
Consignatarios: Sucesores de Basterrechea, calle de Colón, núm. 64.
En el Grao: Agencia de la consigna, núm. 6, Muelle 6.

Alquileres
Se alquilan una espaciosa plaza para casa ó buro, un primer piso, un segundo, en la calle de Matagorda, núm. 1. Razon: plaza del Esparto, 1, 1.º

VENTAS
Se venden tres cañales, situados en el camino de Benicaclet, calle de Mencheta; están alquilados y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de San Martí. Razon: plaza Esparto, 1, 1.º

NODRIZAS
Una viuda, de Requena; de 22 años de edad, leuda de dos meses, desea criar en casa los pechos. Una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Corrección.

- Dinero -
Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razon: Moratin, 3, 2.º, en la Tapinería, núm. 19 principal, de 9 á 2.

Patrón
Se necesita uno para efectuar un viaje en el buque español Jaime y Teresa, surto en este puerto, con destino al Ayuntamiento. Informarán á bordo ó en la Comandancia de Marina.

Venta
Se venden mostrador de restaurant con tapa de mármol y frontera lustrada, y dos auxiliares con dos tapas de mármol cada uno. Pueden verse en la Pastelería de La Pelota, San Vicente, números 37 y 39.

Ocasión
Se traspasa la acreditada casa de sombreros de señora, con género ó de ellos. Artículos, 4, entreceño; hora ocho á una.

Se alquilan
hermosos principales, con muebles, con ó sin garaje, y en bonito entrapelo.
Razon: Alameda, 3, portería.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días, Honorarios, obtenida curación. Tratamiento reeducativo Dehard, adoptado oficialmente por el extranjero desde el año 1907. P. Artés.—Palau, 40, principal.

Pozos artesianos

Se taladraron hasta 500 metros en todo paraje; perforadoras á vapor, Vicent Metall, Sorruola, 8, Valencia.

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

La hija del senador

principiaban á una milla de distancia. Llamamos ruinas á la cabaña en cuestión, porque el muro meridional aparecía derruido por completo y había desaparecido parte de la techumbre, pero, esto no obstante, constituía un excelente refugio para el detective, y no lo desaprovechó.
Nick desmontó, una vez hubo llegado junto á las paredes del edificio, con ánimo de dejar que el caballo paciese un rato, y entrar luego dentro de la cabaña, descansando hasta que llegase la hora de emprender la marcha hacia el rancho.
Dejando el caballo entre la hierba, se encaminó hacia la puerta de la cabaña, pero en el momento de franquearla, se detuvo de improviso, llevando rápidamente la mano á uno de sus revólvers.
Acababa de llegar á sus oídos un sonido que le dió á conocer que la cabaña estaba habitada.
—Es raro—pensó—que el que se encuentra dentro no haya oído mis pasos y salido á la puerta.
Esperó un momento, escuchando anhelante, y como no oyera rumor alguno, avanzó nuevamente, pero sin hacer ruido, y franqueó el hueco de la puerta, pues ésta había des-

aparecido mucho tiempo antes, á juzgar por las señas.
El cuadro que se ofreció segundos después á su vista le arrancó una exclamación de sorpresa.
Vió un cuerpo, encogido, que conservaba á no dudar la postura misma en que había caído falto de fuerzas, á consecuencia de inanición ó de otra causa.
El detective corrió al lado de aquel hombre, inclinándose sobre él.
Apenas si por entre sus labios, blancos como el papel, pasaba un débil soplo de vida, bien que, á decir verdad, era para Nick incomprensible pudiera vivir todavía aquel infeliz: tan deplorable era su condición.
Lo poco que de su cara dejaba ver la capa de lodo, rasguños y coágulos de sangre, seca, tenía aspecto de amarillento pergamino; su traje estaba manchado y lleno de jirones, cual si hubiera sido arrastrado por el suelo; en realidad, la sangre que cubría su cara procedía de sus manos, heridas al clavárselas en tierra.
No obstante hallarse maltrecho y desfigurado, el detective, en cuanto vió al herido, creyó haber encontrado á Pablo Brennan.
Pué por intuición, y no por las señas que le habían dado, por lo que dio calor á la creencia, pues la verdad es que era imposible establecer la comparación entre aquel hombre y el que pintaron al detective.
Al inclinarse más sobre el moribundo, oyó tres palabras que salían de los descoloridos labios de éste, que fueron confirmación plena de su sospecha.
—¡Rogerio... mi Rogerio!
No dijo más, pero era más que suficiente.

ción, en el momento de aproximarsele, creyendo encontrar á un amigo. Que perdió el sentido y no lo recobró hasta que las estrellas brillaban en el firmamento; que se encontró solo, prueba evidente de que le dejaron por muerto y acaso con la esperanza de que los coyotes se encargarían de hacer desaparecer las huellas del crimen; que se arrastró hacia el rancho, taponándose la herida como pudo, y que, convencido de que no le sería posible llegar, se acordó de la cabaña y se refugió en ella.
La historia era breve, pero dolorosa. Un hombre de constitución menos robusta que la de Brennan, seguramente habría sucumbido.
Afortunadamente, encontró Nick agua fresca muy cerca de la cabaña, merced á la cual no tardó el herido en reponerse y dormir un sueño tranquilo.
Nick Carter, luego que le vió dormido, se dispuso á marchar. Para salvar la vida á Brennan era preciso socorrerle con urgencia, y se imponía volver al rancho, arrojando todos los peligros y convencer á los vaqueros de que un hombre, que fué su compañero, estaba peligrosamente herido y necesitaba de sus cuidados.
Convencido de que duraría el sueño bastante tiempo, montó Nick á caballo, y momentos después galopaba vertiginosamente en dirección al rancho.
La noche había cerrado por completo. Nick habría dejado á sus espaldas dos ó tres millas, cuando refrenó de improviso á su caballo y prestó oído atento. Es que acababa de oír el acompasado trotar de caballos que venían en dirección con-

traría á la suya. Vagó por sus labios una sonrisa capaz de infundir espanto en el pecho del hombre más valiente, sonrisa que le arrancó la creencia de que acaso los que se aproximaban fueran Morgan y uno ó dos rancheros que pensaban servirle la medicina que el primero serviría á Brennan; es decir, matarle y dejarle para pasto de coyotes.
Al doblar los jinetes la cima de una colina, pudo observar Nick Carter que eran dos las siluetas. ¡Dos hombres! ¿Cuándo volvió Nick Carter la cara ante dos hombres solos?
Echó pie á tierra, hizo que se tendiese el animal, y colocándose á su abrigo, esperó.
Llegados que fueron los dos jinetes á distancia conveniente, gritó el detective, con acento terrible:
—¡Alto! ¡Arriba los brazos!
Los jinetes no se hicieron repetir la orden que, dada en el tono empleado por Nick, exige obediencia inmediata. Sin embargo, á pesar de la alteración de la voz, la reconocía una de los jinetes, que se apresuró á contestar:
—¡Carter! ¡Dios nos proteja!
—¿Usted... Hartly?—replicó el detective.
—¡El mismo!
Segundos después se estrechaban las manos con la efusión de quien no se ha visto en muchos meses.
CAPITULO XI
EL CONTENIDO DE LA CAJA
—¿Quién es el que le acompaña, Hartly?—preguntó Nick.
—Un camarada antiguo, Carter—contes-